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Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Projekt edukacyjny „W świecie muzyki”

	Nazwa szkoły/placówki


	Publiczne Przedszkole nr 2  „Pod Kasztanami”

	Adres szkoły/placówki 
1. miasto, gmina, powiat, ulica, 
2. telefon,
3. e-mail,
4. strona internetowa.


	ul. Kolejowa 16

63-460 Nowe Skalmierzyce

Powiat ostrowski

Tel. 62 762 28 54

e-mail: podkasztanami@noweskalmierzyce.pl
www.podkasztanami.noweskalmierzyce.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Sylwia Głowacka – nauczyciel


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Nikt już dzisiaj nie kwestionuje, że muzyka wpływa na nasze nastroje i emocje, uspokaja, poprawia nastrój i rozładowuje stres, albo irytuje i pobudza agresję. Okazuje się, że poprzez muzykę bardzo wcześnie możemy wspierać i stymulować zmysły dzieci, a przez to rozwijać ich wrodzone talenty. 

Odpowiednio dobrane dźwięki poprawiają koncentrację, powodują wzrost kreatywności i zapamiętywania, ułatwiają naukę czytania i pisania, podwyższają motywację, opóźniają objawy zmęczenia i poprawiają koordynację ruchową. Terapeuci polecają wszystkim codzienne słuchanie muzyki, zwłaszcza muzyki klasycznej. Aby wspomóc muzykalność dziecka w wieku przedszkolnym, a tym samym kształtować i doskonalić gust muzyczny naszych młodych wychowanków, zrodził się pomysł projektu edukacyjnego „W świecie muzyki”. 

Jednym z głównych założeń projektu jest danie szansy właściwego rozwoju w sferze umuzykalnienia każdemu dziecku oraz możliwości aktywnych i twórczych działań niezależnie od jego uzdolnień muzycznych. Celem natomiast – rozbudzenie miłości do muzyki i przygotowanie do świadomego korzystania z niej, zapewnienie możliwości pełnego rozwoju zdolności muzycznych, rozbudzenie wyobraźni i wrażliwości artystycznej, a przez to rozbudzenie zamiłowania do muzyki.

Stosowane w projekcie metody, takie jak: instrumentalizacja utworów, realizowanie partytur, nadawanie fabuły i tytułu słuchanej muzyce, czy improwizacje ruchowo-taneczne mają na celu zaspakajanie potrzeby ekspresji twórczej i odtwórczej, a także nabranie odwagi, przełamywanie strachu, dowartościowane i akceptacja w grupie rówieśników. 

Cele ogólne:

1. Rozwijanie wrażliwości na piękno otaczającego świata.

2. Przygotowanie do świadomego korzystania ze sztuki oraz do jej współtworzenia.

3. Rozwijanie zainteresowań muzyką oraz kształtowanie trwałych nawyków obcowania z nią. 

4. Rozwijanie wyobraźni muzycznej, wyzwalanie chęci wyrażenia uczuć i myśli za pomocą ruchu i śpiewu. 

5. Zaspokajanie potrzeb ekspresji twórczych i odtwórczych.

6. Rozwijanie podstawowych zdolności muzycznych, m. in. słuchu muzycznego, poczucia rytmu, umiejętności gry na instrumentach perkusyjnych konwencjonalnych i niekonwencjonalnych.

7. Kształtowanie umiejętności tworzenia obrazu do słuchanej muzyki. 

8. Rozwijanie umiejętności słuchania i rozumienia muzyki.

9. Przybliżanie sylwetek sławnych kompozytorów oraz zaznajomienie z wybranymi utworami charakterystycznymi dla ich twórczości.

W ramach projektu, który jest realizowany w naszym przedszkolu od października 2014r. do maja 2015r., przeprowadzono szereg zajęć dydaktyczno – muzycznych, m. in.:

· „Wszystko może być muzyką”– wysłuchiwanie i nazywanie dźwięków; rozpoznawanie odgłosów z otoczenia. Naśladowanie ich za pomocą instrumentów perkusyjnych. 

· „Wesołe instrumenty” – poznawanie instrumentów perkusyjnych, dętych, strunowych, smyczkowych, klawiszowych. Wykonywanie własnych instrumentów z dostępnych materiałów. 

· „Muzyka wokół nas” – słuchanie fragmentów różnych utworów muzycznych; określanie charakteru i nastroju utworów, dostrzeganie różnic. 

· „Muzyka ma swoje kolory” – wysłuchiwanie fragmentów utworów; dobieranie kolorów do odpowiednich dźwięków; malowanie określonego utworu muzycznego.

· ,,Muzyczne zagadki” – rozpoznawanie brzmienia i nazywanie instrumentów muzycznych.

· ,,Zatańcz jak podpowiada muzyka” – tworzenie improwizacji ruchowej do słuchanej wcześniej muzyki. 

· „Kolorowe nuty” – poznanie budowy pięciolinii i „mieszkających” na niej nut. Dostrzeganie różnic w wyglądzie nut.

· „Mała orkiestra” – improwizacje wokalne i instrumentalne w oparciu o wybrane utwory literackie lub muzyczne. 

· „Muzyka opowiada nam bajki” – zapoznanie z wybranymi utworami klasycznymi. Omówienie słuchanego utworu – jego nastroju, charakterystycznych cech, m.in. zwrócenie uwagi na powtarzające się fragmenty muzyczne. Układanie fabuły do muzyki, wprowadzenie opowieści ruchowej. Stworzenie dzieciom możliwości zabawy z muzyką, warunków dla rozumienia muzyki, przeżywania jej w sposób twórczy i czynny. 

Zorganizowano dwa spotkania z muzykami, podczas których dzieci oglądały i nazywały przyniesione instrumenty, miały okazję na nich zagrać, aktywnie uczestniczyły w prowadzonych przez nich zajęciach, na koniec wysłuchały przepięknej gry na prezentowanym instrumencie. 

Dodatkowo, uczestniczyliśmy w spotkaniu muzycznym, prowadzonym przez uczniów Gimnazjum im. Polskich Noblistów w Nowych Skalmierzycach. Dzieci miały okazję posłuchać opowieści – bajki, w której bohaterami były liczne instrumenty. I tak usłyszeliśmy dźwięki gitary akustycznej i elektrycznej, skrzypiec, wiolonczeli, pianina, klarnetu, fletu, tamburyna oraz werbla. Z uśmiechami na twarzach i wyraźną radością dzieci słuchały, grały, a także rozwiązywały muzyczne zagadki.  

Do tej pory zorganizowano Przedszkolny Konkurs Piosenki Świątecznej oraz Gminny Konkurs Piosenki „Świąteczne Nutki”. W ramach dalszej realizacji założeń projektu, przewidujemy zorganizowanie w kwietniu 2015r. Przedszkolnego Konkursu Plastycznego „Malowana muzyka”.

W celu podsumowania projektu, zostanie zorganizowana wystawa prezentująca efekty realizacji poszczególnych zadań. Zaprezentujemy wszystkie prace konkursowe, jak również zdjęcia, ukazujące pracę nad realizacją szczegółowych zadań projektowych. Na przełomie kwietnia i maja 2015r. zostanie zorganizowany Przegląd Taneczny „Roztańczone Przedszkolaki”.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Realizacja projektu edukacyjnego „W świecie muzyki” przynosi naszym małym podopiecznym wiele radości. Dzięki podjętym działaniom dzieci wspaniale improwizują, akompaniują na instrumentach perkusyjnych i niekonwencjonalnych (w tym na Bum – Bum – Rurkach), interpretują muzykę ruchem, tańcem (również z szarfami, chustami), uczestniczą w tworzeniu opowieści słownych i ruchowych. Bardzo lubią również malować muzykę.

Podejmowane działania w znaczący sposób zwiększyły zasób pomocy dydaktycznych przedszkola, zgromadzono dużą liczbę ciekawych scenariuszy zajęć, przydatnych materiałów, ilustracji i instrumentów. 


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Należy zadbać o szereg środków i pomocy dydaktycznych, które wykorzystane zostaną w trakcie realizacji przedsięwzięcia. Działania w niewielkim stopniu wymagały finansowego wsparcia ze strony Przedszkola, które przeznaczono głównie na zakup nagród konkursowych.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Materiały uzupełniające oraz zdjęcia znajdują się na stronie internetowej Publicznego Przedszkola nr 2 „Pod Kasztanami” - www.podkasztanami.noweskalmierzyce.pl


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

